

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

## A tüdővész Budapest, Pécs, Miskolc után Debreczenben szedi a legtöbb áldozatot

923 óta Debreczenben a gümőkóros halálozás ötször akkora, mint a többi fertőző betegségekben együttvéve

Dr. Geszti József igazgató-főorvos előadása a Közegészségi Egyesületben

Tegnap délután tartotta meg dr. Geszti József, az Augustia-Szanaszatórium igazgató-főorvosa a Közegészségi Egyesületben felolvasását „A tuberkulózis Debreczenben” címen. Ennél a kérdésnél aktuálisabb, fontosabb nincsen ma nemcsak Debreczenben, de az egész országban.

Geszti József dr előadása két ok folytán emelkedett nagyfontosságra. Az egyik ok az, hogy az előadó a felolvasás keretében hosszú évek nehéz munkája árán összegyűjtött statisztikával illusztrálta a tuberkulózis óriási pusztítását és ezáltal mintegy szemléltetve mutatta be a veszélyt, megszólaltatva minden jelenlévő szívében egy súlyos kérdést: *Mi lesz ennek a vége? Hova fogunk jutni?*

Az előadás fontosságának másik oka az, hogy Geszti főorvos megoldási lehetőségeket is ajánl, olyan lehetőségeket, melyek a mai nehéz gazdasági és társadalmi viszonyok közepette a legrövidebb időn belül minden különösebb anyagi áldozatok nélkül megvalósíthatók.

A statisztika nagyon szomorú adatokkal szolgál — mondotta Geszti főorvos — ugy Magyarország, mint Debreczen nézve. Helyezzük csak Magyarországot világviszonylatba és megdöbbenne látjuk, hogy 1920-ban legkisebb volt a tuberkulózis halálozási száma Angliában és Dániában, legnagyobb pedig Magyarországon. A magyarországi számot csak Ausztriáé közelíti meg.

Különös figyelmet érdemel az a tény, hogy a háború folyamán nemcsak a hadviselő államokban, hanem a semleges államokban is nőtt a tbc. (tuberkulózis) halálozás, jeléül annak, hogy a háború azoknak is rossz üzlet, akik egyébként csak hasznot igyekeztek belőle húzni.

Nézzük ezek után Debreczen statisztikai adatait. Debreczenben 1905-1914-ig összesen 3250 ember halt meg gümőkórban, vagyis az összes elhaltak 15,7 százaléka. Ugyanebben az időben a gümőkórban elhaltak országos százalék száma sohasem érte el a 15 százalékot; akkoriiban tehát Debreczen város területén 100 elhalt közül több halt meg tuberkulózisban, mint amennyi az országos hányad.

Ha a tuberkulózis halálozás számát a többi fertőző megbetegedés-

ben történt halálozás számához viszonyítjuk, azt látjuk, hogy 1905-14-ig terjedő tíz évben Debreczenben az 1913. és 1914. évek kivételével, a tuberkulózis halálozás háromszor, négyszer, sőt ötször akkora volt, mint az összes többi fertőző betegségben való halálozás együttvéve.

A béke tíz évének adatai után nézzük a háborús éveket, az 1915-1924-ig terjedő éveknek szomorú adatait. Ezek azonban csak a polgári halottakra vonatkoznak, a háboruban, kórházban elhalt katonák itt nem szerepelnek.

Az összehasonlításból mindenképp el kell kényszerítenünk, hogy az 1915-24-ig terjedő tíz évben Debreczen városában összesen 3659 ember halt meg tuberkulózisban, tehát 409-el több, mint az előző tíz évben. Ez a plusz önmagában még nem jelenti a tuberkulózis mortalitás emelkedését, mert hiszen a legutóbbi tíz év alatt a város lakosságának a száma is lényegesen emelkedett. Ennek dacára mégis tény az, hogy valamint az országban mindenütt, úgy Debreczenben is a háború alatt a tuberkulózis mortalitás lényegesen emelkedett. Maximumát a mindenképp szerencsétlen 1918. év alatt érte el. Attól kezdve 1922-ig a halálozási szám esett, azontul ismét lényegesen emelkedés állott be. Debreczenben a tbc. mortalitás a lefolyó tíz esztendő alatt minden évben magasabb volt az országos hányadnál, s például a szerencsétlen 1918. évben a többször több mint egy ezreléket tett ki.

Abból, hogy Debreczenben a lefolyó tíz év alatt a tbc. mortalitás minden évben nagyobb volt az országos hányadnál, téves volna azt a következtetést levonni, hogy itt volt a legnagyobb tuberkulózis mortalitás. Az országos hányad átlagszámot jelent, voltak tehát városok ahol a tuberkulózis mortalitás a debreczeni mortalitást is meghaladta. Ilyen városok Budapest, Pécs, Miskolc.

Míg Hajdumegyében a háború előtt nagyobb volt az ezer lakosra eső tbc. mortalitás, mint Debreczenben, ez az arány az utóbbi években megfordult. Debreczen vidékén tehát azok az okok, melyek a tbc. mortalitással kapcsolatosak, mint aminek a lakáviszonyok, táplál-

kozás, stb., az utóbbi években kevésbé jutnak érvényre, mint a háború előtt, s mint Debreczen városában, ahol is 1923-tól kezdve azt látjuk, hogy a tbc. mortalitás ötször akkora, mint a többi fertőző betegségben együttvéve.

Ha már ezek a számok önmagukban véve is szomorú képet tárnak elénk arról a pusztításról, melyet a tuberkulózis évről-évre Debreczenben okoz, a kérdés jelentőségét még jobban át fogjuk érezni, ha arról igyekszünk magunknak képet alkotni, hogy hány tuberkulotikus ember lehet Debreczenben? — Hozzáértők számítása szerint ez a szám 9-10.000-re tehető. Megerősíti ezt a számítást a debreczeni munkásbiztosító pénztár kimutatása a tüdőbeteg gondozó intézetben megfordult betegekről. Ezeknek száma 1924-ben 3888 volt. Ezek mind nyílt tuberkulózisban szenvedők voltak. Azt jelenti ez, hogy abban a társadalmi osztályban, melyből a munkásbiztosító pénztár anyaga kikerül, minden tízedik ember nyílt tuberkulózisban szenved.

Az érdekes előadás rendkívül fontos anyagát mai számunkban — helyszüke miatt — teljes egészében nem közölhetjük. A kimaradt részek közlésére további számunkban térünk vissza.

Az érdekes előadás rendkívül fontos anyagát mai számunkban — helyszüke miatt — teljes egészében nem közölhetjük. A kimaradt részek közlésére további számunkban térünk vissza.

## Rásó Jánost választották meg a református egyház gondnokává

Baltazar püspök: Debreczen város tanácsa a régi egyenes útról tértesse ki

A debreceni református egyház tegnap délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tartott dr. Baltazar Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöklésével. A gyűlést a püspök magas szárnyalású imája után Nagy József nyitotta meg és kegyeletos szavakkal parentálta el a meghalt Tóth Sándor presbitert, aki 1879 óta, tehát 46 évig, az egyház szolgálatában állt. Emlékének jegyzőkönyvben való megörökítését és a családhoz részvétirat intézését határozták el.

Ezután a református polgári leányiskola 5 tanárnője tette le az esküt, majd 3 elemi iskolai tanítót iktatott a gyűlés hivatalába. Az új egyházi tisztviselőkhöz dr. Baltazar Dezső püspök intézett, a presbiterium nevében meleg szavakat.

Rámutatott arra, hogy az utóbbi időben szomorú jeleit látja annak, hogy Debreczen városának tanácsa a régi egyenes útról félre-félre siklott és általában az a szellem, mely mint tösgyökeres kálvinista szellem csodákat művelt az egyház és a haza javára hosszú századokon keresztül, elferdült, meghomályosodott és megromlott.

— Az önök kötelessége, a szép, hatalmas tanári és tanítói gárda kebelében, hogy az elhomályosultságot, a kifényesítést, az elgömbülést kiegyenesítsék. — Legyenek hitben erős, erkölcsben tiszta, az igazság szolgálatában bátor, a tudományok kultiválásában és átlántálásában olyan hűséges tanítói és tanárai az „iskolák városának”, mint elődeik voltak.

A zajos tapszal és éljenzéssel fogadott üdvözlésre dr. Vekerdy Béla né Királyi Anna tanárnő köszönte meg a püspök üdvözlő szavait,

majd a tanítók nevében Kulcsár Ferenc szólott, hangsúlyozva a tanítói állás fontosságát. Igérte, hogy hitben, erkölcsben ők fognak előjárni a jó példával.

A presbiterium ezután 5 millió koronát szavazott meg segélyképen a nagyenyedi Bethlen Gábor kolégium részére.

Fájdalommal vették tudomásul, hogy az állam a tanítók fizetéséből mindig több és több terhet hárít át az egyházra.

A gyűlés legfontosabb tárgya a gazdasági gondnoki állás betöltése volt. Összesen 23 pályázat érkezett; hármat ezek közül kizártak, egy pedig visszavonta a pályázatát. A 19 megmaradt pályázó közül az előkészítő bizottság Rásó Jánost ajánlotta. Dr. Lencs Géza elnöklésével szavazatszedő bizottság alakult. A megejtett első titkos szavazás nem hozott abszolút többséget egyik félnek sem, ezért pótválasztást rendeztek el Rásó János és Móri Gyula között. A pótválasztás Rásó győzelmével végződött, aki 51 szavazatot kapott. Mórié 40 szavazattal szemben.

Tudomásul vette még a presbiterium, hogy Debreczen városa a szegények temetkezési költségét valorizálja és a szegényházi istentiszteletekért kiutalt 300 koronát ötven százalékban, aranykoronában valorizálja.

Elhatározták, hogy átiratot intéznek a városhoz, hogy a tanítók részére természetben kiutalt feladásánál gondoskodjék a város, — hogy ez a famennyiség ugyanannyi legyen, mint a rendszeres kereskedelmi forgalomban.

Elő: Nem a fuvaros lopja el?  
A közgyűlés ezután még több kisebb ügyet tárgyalt le.

## Ismeretlen tettesek földrerántották a takeresztet és a magyar Hízekegyet a budapesti egyetemen

Az ifjuság tartózkodik mindentől elenak...

Budapest, nov. 27. Ma reggel óta egy eddig még kiderítetlen botrány tartja izgalomban a budapesti központi egyetem tanári karát és hallgatóit.

Tegnap este ugyanis az történt, hogy ismeretlen tettes — a gyanu szerint nyilván egyetemi hallgató — belopózott a központi egyetem épületébe és a sötétben az első emelet 3-as számú termében a katedra felett lévő takeresztet és a bekeretezett „Hízekegy” szöveget a földre rántotta.

Reggel Szentmiklósy rektornak volt hirdetve órája kilenc és tíz óra között ebben a teremben. Már jóval kilenc óra előtt két egyetemi hallgató lépett be a terembe. Ők vették észre a történetet. Azonnal jelentették Illés dékánnak, aki ebben az időben egy másik teremben tartott előadást.

Az egyetemen gyorsan híre futott az eseménynek, mely nagy izgalmat váltott ki, mire Szentmiklósy rektor a kilenc órára hirdetett előadását nem is tartotta meg. — Azonnal vizsgálatot rendeltek el. — A Verbőczy Bajtársi Egyesület megtudta a dolgot és saját kebelében külön vizsgálatot indított, a melynek folyamán lezárta az egyetem kapuit. Amikor az emeleten híre futott annak, hogy az egyetem kapuit lezárták, a hallgatók körében nagy izgalom keletkezett, mert egyesek attól féltek, hogy az egyetem kapuinak lezárása tulajdonképpen valami egyéni akciónak a kezdetét jelenti. Szentmiklósy rektor azonban — amikor megtudta, hogy a Verbőczy Bajtársi Egyesület tagjai a kapukat lezárták — intézkedett, hogy nyissák fel azokat, mert ő maga akarja az egész ügy nyomozásának vezetését átvenni és csak azokat az intézkedéseket engedte foganatosítani, amelyeket ő adott ki.

Jelenleg az a helyzet, hogy szigorú vizsgálat folyik annak kikutatása céljából, hogy vajon kik lehetnek azok, akik tegnap a sötétben leple alatt besurrantak az egyetem kapuján és vajon mi okuk lehetett ezeknek arra, hogy az első emelet 3-as számú termében a keresztet és a Hízekegy szövegének letéptésével a termet meggyalázzák.

Szentmiklósy rektor felkereste ebben az ügyben az egyik fővárosi lap munkatársát, akinek a rektor így nyilatkozott:

— Ma délelőtt jelentették nekem a páratlan botrányt és azonnal rendelkeztem, hogy a legszigorúbb vizsgálatot indítsák meg annak kikutatására, hogy azt, kik követték el. Ki fogják hallgatni a szolgaszemélyzetet, a kaput és a már eddig a kezében lévő adatok szerint remélem, hogy az egész ügyre rövidesen világosság derül, a nyilvánosság számára azonban azokat az adatokat, amelyek remélni engedjük, hogy meg fogjuk tudni rövidesen, hogy kik követték el a botrányt, éppen a nyomozás érdeke miatt nem közölhetem.

A diákegyesületek pedig a botrányral kapcsolatban a következő kommunikát tették közzé:

Mivel a kormányelnök és a kultuszminiszter mint köztudomású a közeljövőben Génfba utaznak, így ott a numerus clausus ügyében is tárgyaljanak, a merényletnek szem melláthatólag az volt a célja, hogy az egyetemeken zavargást idézzen elő és ezáltal a tárgyalásokat kedvezőtlenül befolyásolják. Az ifjuság tehát már azért is tartózkodni fog minden megtorló cselekedettől, s a tettesek kinyomozását és megbüntetését az egyetemi hatóságokra bízta.

## Husz milliót kérnek Debrecen városától a 48-ban készült Kossuth szoborért

Lehet, hogy tényleg nagystékó unikum

Megírta a Debreczen annak idején, hogy idős Deák János nyitri földbirtokos levelet küldött Debrecen városához, melyben felajánlotta egy az ő birtokában lévő 25 centiméter magas Kossuth mellszobrot, amely 1848-ban készült Munkácsra, ahol Kossuth a szabadságharc idején a városban volt. Együttal megküldte a szobor történetének leírását is.

Deák János most közölte a várossal, hogy a szobrot 10.000 cseh-koronáért, ami 20—22 millió magyar koronának felel meg, hajlandó a városnak átengedni. Azt írja, hogy csak a politikai helyzet következtében nagyon megszorult helyzete miatt válik meg a szobortól és megjegyzi, hogy felesége révén kilátása van nagyobb vagyoni öröklésre és amennyibe ezt megkapja, ő maga szívesen visszavásárolja a szobrot 20.000 cseh-koronáért.

Aváros felhívására a muzeum igazgatósága foglalkozott a dologgal és az ügyet a véleményét nyilvánította Csányi Károly jeles műértővel együtt, hogy a szobornak művészi értéke feltétlenül van, ezenkívül ritkasági és történelmi értéke, ez azonban nehezebben megállapítható körülmény. Hogy tényleg unikum-e, azt

bajos megállapítani, a történelmi érték pedig relatív fogalom. Mindenesetre 5—10 millió koronát megér.

Dr. Lázár Béla műkritikus kijelentette, hogy ha a Deák levelében foglaltak megfelelnek a valóságnak, akkor a szobor tényleg nagy értékű.

A muzeum igazgatósága valószínűnek tartja, hogy Munkácsra készült a Schönbörn grófok selesztói vasgyárában, ahol készültek hasonló tárgyak. Schössl András keze alól művészi feszületek, szobrok és sakkfigurák kerültek onnan forgalomba. A szabadságharc alatt ágyukat és fegyvereket is készítettek. Az is tény, hogy ez a gyár 48 ószétől 49 augusztusáig a magyar kormány fennhatósága alá tartozott, tehát volt idő arra, hogy a kormányzó mellszobrát elkészítsék. Azt is lehetségesnek tartják, hogy Alexi, az akkori jeles mintázó mintázta ezta Kossuth szobrot. Ő a szabadságharc után fogságot is szenvedett, később Londonba került, ahol Kossuth és Batthyányi mellszobrokat mintázott.

A muzeum igazgatósága azt a véleményét is kifejezi, hogy ha a

város megakarja venni a szobrot, akkor szükséges, hogy a tulajdonosa módot nyújtson rá, hogy Debrecen szakértői meglássák azt. Ezért kéri, hogy vagy Debrecenbe vagy Budapestre a szoborátviteli

muzeumhoz küldje el.

Dr. Csűrös Ferenc, Debrecen város közművelődési tanácsnokának az a véleménye, hogy a szobornak igazi helye a most berendezendő parlamenti Kossuth-szoba lenne.

## Debrecen városánál csak „A” lista lesz

Decemberre szabad létszámcsökkentést csinálni, de a város aligha fog élni ezzel a jogával

Mint ismeretes, a szanalási törvény a városokra is vonatkozik és a létszámcsökkentést is épenugy, mint az államnál, végre kellett hajtani. Tulnyomó részben meg is történt ez a városoknál, sőt keresztülvitték már az „A, B, C” listákba való beosztást is. Valószínű volt, hogy Debrecen városánál is meg kell csinálni a B és C listát.

Dr. Magoss György polgármester most Budapestre járt több fontos ügyben, így ebben a kérdésben is tárgyalásokat folytatott. Mint a „Debrecen” munkatársa előtt kijelentette, Debrecen városánál nem lesz C lista. Úgy áll a helyzet a városi tisztikarban, hogy már nem is igen lehet senkit nélkülözni, ha biztosítani kívánják az ügyosztályokban a rendes munka menetét. Egyébként már is a legtöbb ügyosztályon reggeltől estig kell a hivatalnokoknak dolgozniuk.

hogy a csökkentett létszámmal el láthassák a munkát, amely viszont egyáltalában nem csökkent.

Azzal szemben, hogy a városnál nem lesz C lista, a belügyminiszter megengedi, hogy decemberben az általános létszámcsökkentés alkalmával Debrecen városa is elbocsáthassa azokat az alkalmazottait, akiket még nélkülözhet. Természetesen ez a városra nem kötelező, de megengedte a belügyminiszter. Most már aztán teljesen a város vezetésétől függ, hogy él-e ezzel az engedéllyel. Lehetséges, hogy decemberben elbocsájtanak néhány embert, de ez nem valószínű, mert ugyiszlólván minden kére szükség van. A közérdek feltétlenül azt kívánja, hogy a munka gyors és pontos menetet biztosítsák, ehhez pedig feltétlenül megfelelő számú ember kell.

## A kávéházak zárójaja éjfélután 3 órakor

A belügyminiszter az ország területén meghosszabbította a zárójat

Hányszor jutott a mulató ember eszébe ez a kívánság:

— Hej, csak tovább mulathatnék éjfél utáni 2 óránál!

Hát rossz dolog is az, amikor a legjobb muri középette zsebre kell vágni a jókedvet, mert záróra van és tovább mulatozni nem szabad, mert jön a rendőr és felírja az akadémikusok neveit, hogy aztán zárórátullépésért megbüntessék őket. Az ország vendéglősei és kávészalai éjszántól 3 óráig zárva vannak, az ország területén azonban a zárójat meghosszabbították. Fáradozásuk eredményre vezetett: a belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a kávéházak zárójatát az ország területén december 1-től éjfél utáni 3 órában állapította meg.

A rendelet szövege a következő: A m. kir. belügyminiszterium által a nyilvános étkező és szórakozó

helyek zárójatának megállapítása tárgyában kiadott 1920—9863 ME. számú rendelet 5. paragrafusában nyert felhatalmazás alapján az ország egész területén a kávéházak zárójatát 1925. évi december hó 1-től kezdődőleg éjfél utáni 3 órában állapítom meg.

Erről az alispán urat tudomásul vétel végett és további intézkedés céljából a záróra fenti időpontban való megállapításának káros következményei volnának észlelhetők, szigorúbb kezelési céljából, illetőleg a fenti kivételes engedélynek egyes kávéházak tulajdonosaitól, vagy esetleg törvényhatóságok egész területén leendő bevonása végett hozzám tegyen indokolt előterjesztést.

A miniszter rendeletéből:

Nádossy, orsz. főkapitány.

## Elfogott bünszövetkezők

Kéziherültek az Augusztia szanatórium tolvajai.

A tavasszal vakmerő tolvajok az Augusztia-szanatórium gazdaságából éjszakánként idején 6 disznót elhajtottak. A rendőrség az elhajtott disznók tolvajai után széleskörű nyomozást indított, de sehogysen sikerült a tolvajok nyomára akadni. Most a különös véletlen nemcsak a disznótolvajokat, de egy veszedelmes tolvajtársaságot juttatott az ügyesség kezére Szabó József, Zs. Nagy Márton és Nagy János személyében.

Ezt a tolvajtársaságot a hajdu-böszörményi esendőrség szerelte le éppen akkor, amidőn ezek a „Bodán” garázdálkodtak. Egy böszörményi szőlőtulajdonos pajtáját fosztották ki, amidőn a esendőrséget rájuk ütött. Előállították őket a böszörményi rendőrségen, ahol megkezdtek tüzetes kihallgatásukat. Mindjárt az előkihall-

gatás során 27 lopást ismertek be. Elmondták, hogy a böszörményi és jászai tanyák épületeit fosztogatták ki nagy előszeretettel. Lopnak szekeret, lovat, ekét, buzát, bort, hordókat és minden lophatót. Ezeket orgazdáknál értékesítették. Majd ismételt kihallgatásuk során elmondották, hogy az Augusztia szanatórium nagyerdői gazdaságából hat gyönyörű sertést loptak el. Ebből két sertést levágtak, a többi 4 darabot eladták. A pénzekből pedig könnyen étek. A tolvaj társaságot tegnap átadták a debreceni kir. ügyészségnek. Tegnap halgatta ki a három tolvajt dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró segéd, aki mindhárom előzetes letartóztatását elrendelte. A bünyvadi eljárás megindult a bünszövetkezők tagjai ellen. Orgazdáknak lefűlése folyamatban van.



# Színház

Csokonai színház műsora:

Nov. 28.: *A nóta vége*. Operette. — Viktus — Szegő Lilly, Béla — Tamás. Bérletszűnet.  
Nov. 29.: Délután 8 órakor. Olesó helyárrakkal *A régi jó Budapest*. Operette. — Este: fél 8 órakor *A piros bugyelláris*. Népszínmű. Bérletszűnet.  
Nov. 30.: *Őszi szerelem*. Színmű. — Premiere. A) bérlet.  
Dec. 1.: *Őszi szerelem*. Színmű. D) bérlet.  
Dec. 2.: *Őszi szerelem*. Színmű. B) bérlet.  
Dec. 3.: *Őszi szerelem*. Színmű. C) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

D) BÉRLLET ezentúl mindig kedden lesz és így már december 1-én az „Őszi szerelem D) bérletben kerül színre.

„A NÓTA VÉGE” ma szombaton utoljára kerül színre.

SZEGŐ LILLY, ez a kiváló művész és Tamás Benő játsza ma szombaton „A nóta vége” slágeroperette Viktus illetve Béla szerepét.

„A REGI JÓ BUDAPEST” szenzációs sikerű operettet közkívánatra vasárnap délután olesó helyárrakkal tűzte ki előadásra a színház.

„A PIROS BUGYELLÁRIS” Csuka Lenkével Török biróné szerepében vasárnap este kerül felújításra. A fiatal művész, ki már a „Falu rosszá”-ban bebizonyította, hogy méltó aspiránsa az elárvult népszínmű primadonnaságnak, ebben a szerepében csak meg fogja erősíteni a közönségnek elismerését. Partnere Csillag huszárörmszter szerepében Krompachi, akivel együtt éneklük az örökszép magyar népdalokat. Török biró László Gyula sokszor méltatott kitűnő alakítása, azonkívül ugrifüles Kócsa Gyurka, Tamás Benő Hajas ispánja, Endrői Pannás jegyzője nagyszerű humoros alakítások. — Csokonai színház, tőzsgyökere magyar huszárkaplár, Püspöki Rózi vén kártyavető cigányasszonya, Lukács Julia és Csapó Mária Julis asszonya illetve Menci-kéje mind számottevő alakjai lesznek az előrelátható ritka stílusu népszínmű előadásnak.

„ŐSZI SZERELEM” premierje hétfőn A) bérletben. Hetek óta folyk fokozott ambícióval Bársony főrendező vezetése mellett, Pierre Wolff és Ordopnean szenzációs színművére a próbák és nem lehetetlen, hogy a drámai együttes sugó nélkül fogja eljátszani a darabot, mely végtelenül érdekes témájánál, egyszerű felépítésénél és fordulatainál fogva az utóbbi évtized legérdekesebb és legizgalmasabb darabjának mondható.

A T. BÉRLÖKET kéri az igazgatóság, hogy a decemberre eső bérletszűneteket — 5 előadásra — a tilkári irodában befizetni szíveskedjenek.

KEDDEN, december 1-én — D) bérlet.

A mozgószínház műsora:

Meteorban vasárnap: A tébolyördöge. Főszerepben Daisy Holms. „Emberek vagyunk”. 2 sláger egy szorra!

## Országos dalos-értekezlet lesz vasárnap

Itt beszélük meg az országos szövetségbeni tennivalókat

Az országos soproni dalos verseny után keletkezett hullámok tulajdonképpen még mindig nem csenedtek el. Az országos szövetség vezetőségében változások álltak be. Természetesen a szövetség programjában is jelentkezni fog vezetőségének megváltozása. Eddig az volt a helyzet a debreceniekkel kapcsolatban, hogy mellőzték őket, — épen ezért országos jelentőségű az az esemény, amely előtt a debreceni dalosok állnak.

Balla Bertalan tanácsnok levelet kapott Budapestről, amelyben közlik, hogy Kern Aurél kormányfőtanácsos, a Magyar Zeneművészeti Főiskola igazgatója, a Magyar Dalosszövetség elnöke, Gerlóczy Béla kormányfőtanácsos, a Dalosszövetség egyik alelnöke, Fehér Lajos az egri dalkör elnöke, dr. Miklós a Magyar Dalosszövetség

ügyésze, Czigány Sándor a szövetség igazgatósági tagja, továbbá Csecesek Vilmos, dr. Vietórisz István a nyiregyházi dalegylet elnöke Debrecenbe jönnek az itteni dalosok meglátogatására. Együttal megbeszélük az Országos Szövetség vezetésében tennivalókat.

A vendégek vasárnap délután a 2 óra 20 perces vonattal érkeznek, amikor is az állomáson a helybeli összes dalos egyletek képviselői megjelennek a fogadtatáson és a Városi dalárda jellegével fogja őket üdvözölni.

Ugyancsak vasárnap délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében értekezlet lesz, melynek határozatai minden bizonnyal országos jelentőséggel bírnak majd. — Este a vasút állomás másodosztályu éttermében társas vacsora lesz.

## A debreceni Nyukosz határozata a nyugdíj-kérdésben

A Nyukosz debreceni főcsoportja tegnap délután a nyugdíjkérdésben közgyűlést tartott, melyen határozati javaslatot fogadtak el. Ebben a nyugdíjasokat ért sérelmekre mutatnak rá és kéri az elnökséget, hogy a kormánytól a megengedhető keretek között a mélt

tánytalan bánásmód ellen tiltakozzék és hasson oda, hogy törvényadta jogaik érvényesülhessenek. — Ha pedig a kormány — ugymond — nekik csak egy esetleges gyorssegélyt akarna nyújtani, azt utasítsák vissza, mert ők illetékes illetményüket követelik.

## Ki akar Debrecenben Rádiót

Az 1. számú postahivatalban megkezdődött a rádió-engedély okiratok kiadása

A folyó hó 28-án érvénybelépő rádiórendelet értelmében a rádióhírműveket állomások által terjesztett közlések, koncertek, hírek stb. vételére szolgáló rádió-vevő berendezések létesítéséhez szükséges engedélyokiratok kiszolgáltatását a postahivatalok már megkezdték.

Az engedélyokiratok megszerzéséhez nagyobb formások együttesében nem szükségesek.

Az engedélyokirat megszerzésére irányuló írásbeli kérelmet 20.000 koronás okmánybélyeggel felszerelve, az 1. számú postahivatalhoz kell benyújtani és abban csak a berendezés minőségét, a berendezés célját (szórakoztatási, kísérleti, oktatási stb.), a berendezés helyét és azt kell megjelölni, hogy vevőkészüléket a kérelmező maga állítja-e elő vagy pedig szaküzletben, gyárban stb. vásárolja-e?

Mint hogy a fizetendő használati díjak a berendezés célja szerint állapítatnak meg, a kérvényben megjelölendő még, hogy saját (és hozzátartozói) szórakoztatására fog-e a berendezés szolgálni vagy pedig esetleg nyilvános jellegű használatra (pl. zárt jellegű társaskörök, kaszinók vagy nyilvános jellegű helyiségekben) állandó nyilvános használatra? — Utóbbi esetben megjelölendő, hogy a bemutatás ingyenesen (pl. tagok számára) vagy pedig belépődíj szedése mellett történik-e?

A kiállítandó engedélyokirat szintén 20.000 koronás pénzügyi bélyegilleték alá esik, valamint az engedélyokirat kiállításáért kiállítási díj címén kézpénzben szintén 20.000 korona fizetendő le.

Az összes előzetes illeték tehát minden esetben 60.000 korona lesz. A kérvény elfogadása után az

engedélyokiratot saját hatáskörében a postahivatal azonnal kiszolgáltatja.

Amennyiben a vevőkészülék vásárlás utján szereztetik be, azt az üzletek csak az engedélyokirat felmutatása ellenében szolgáltatnák ki.

Használati díj címén az illetékes postahivatalnál havonta esedékes díjak szedtetnek, amely díjak a használat minemiségéhez mérten a következők:

1. Rendes (személyes) használat esetén havi 30.000 korona

2. Kiterjesztett használatért: Állandó nyilvános használat esetén: a) Belépődíj szedése esetén havi 300.000 korona; b) Nyilvános jellegű helyiségekben belépődíj szedése nélkül havi 60.000 korona; c) Zárt jellegű helyiségben (kaszinók stb. belépődíj nélkül havi 45 ezer korona; d) Vevőkészülékek előállításával foglalkozóknak az előállítás helyén való bemutatásra 45.000 korona; e) A vevőkészülékek forgalombahozóinak az árusítás helyén való bemutatásra 45.000 korona. Rádió-készülékek előállítására adott engedélyért 400.000 korona. Rádió-vevőkészülékek forgalombahozására adott engedélyért 200.000 korona.

A havi díjak negyedévi előzetes részletekben is fizethetők.

A fentközlött használati díjakból a postahivatalok kellő igazolás esetén díjkezdményeket engedélyezhetnek.

A díjkezdmény 100 százalékos hadirokkantaknak és vakoknak 70 százalékos, az ezek gondozásával és gyógyításával foglalkozó kórházaknak és otthonoknak, továbbá más kórházaknak, de csak kizárólag betegeiket szórakoztató

állomásaik után, valamint elektro-technikai szakegységek rádió-osztályainak, végül azoknak a tanintézeteknek, amelyek a vevőkészüléket kizárólag oktatási és kísérleti célokra használják: 50 százalékos lehet.

Rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit eladás céljából csak a kereskedelemügyi miniszter ur előzetes engedélyezése alapján szabad előállítani, forgalombahozni vagy külföldről behozni. Az ilyen irányú kérelmek felterjesztés végett a postaigazgatóságokhoz nyújtandók be, ahol ezen kérelmek előfelteleire nézve készséggel adnak felvilágosítást.

A rádiórendelet megjelenése előtt engedély nélkül üzemben tartott rádióvevőberendezéseket f. évi november hó végéig okvetlen be kell jelenteni, illetve üzemben tartására engedélyt kérni, mert ezen időpont után az engedély nélkül üzemben tartott állomások tulajdonosai ellen a kihágást eljárászt a posta feltétlenül megindítja. Debrecen. 1925 november hó 23.

Rákóczy  
p. főigazgató.

## Közérdekű levelek

A legjobb propaganda

Tekintetes Szerkesztő ur!

Ma olvastam b. lapjában, hogy a gáz használatára vasárnap propagandát csinálnak. Igen célszerű dolog és nagyon jó is, csak tessék a gázgyár vezetőségének tudomására hozni, hogy a legjobb propaganda az, ha a gáz árát leszállítja a békebeli 6 filléres árra, köbméterenként, mert békebeli 6 fillért fizettünk a gázfőzésnél használt köb méterenként, nem pedig 24 fillért, mint most.

Miért van az, hogy a gáz ára a békebeli ár négyszerese, holott a szén ára már sokkal kevesebb, mint volt egy évvel ezelőtt.

Tisztelettel:

egy előfizető,

aki 15 éve használja a gáz fűzéshez és sajnosan érzi a békebeli négyszeres árat.

## Az érem-gyűjtők debreceni csoportja megalakult

A Magyar Numizmatikai Társaság debreceni csoportja tegnap délután a városi muzeumban megalakult. Együttal megválasztották a csoport tisztikarát is, amely régi, tapasztalt éremgyűjtőkből rekrutálódott. Elnök lett Riekl Antal vasnagyszerű; ügyvezető elnökök: Greiner Mihály f. keresk. isk. igazgató és Kanabé Dezső polgári iskolai tanár; titkár és jegyző Szalánky József kollégiumi könyvtáros; helyettese Kiss Ferenc városi tisztviselő; pénztáros Kémeri Mikó Gyula; könyvtáros Györy Lajos fogtechnikus.

Ennek az egyesületnek már most szép szakkönyvtára van, mert maga a Numizmatikai Társulat sok szakkönyvet és illusztrált katalógust küldött ajándékként az új testvéregyesületnek. Maga az egyesület is több értékes könyvet vásárolt és vásárol. A városi tanács megengedte, hogy az Egyesület összejöveteleit minden hó első csütörtökén, a Városi Muzeumban tartsa.

## Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön kötvényeket

vesz  
Dr. Baláz; Jenő

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145

# Hírek

## A Templomegyesület másod- dik irodalmi-estje

Általános érdeklődés kíséri a Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének Irodalmi délutánjait, melyek nemcsak a szegény gyermekek karácsonyi felruházását, ezt mindenkefelett való emberbaráti remes célt vannak hivatva szolgálni, hanem amellett igazi felemelő, zivert és lelket gyönyörködtető mű-élvezetet is nyújtanak az irodalom és a vallásos kultúra magasan finomult eszközeivel hatnak a mai anyagián túlszárnyaló világban.

Legközelebb december 2-án szerdán délután fél 6 órakor tartja második irodalmi délutánját a Templomegyesület a Kollégium dísztermében. Dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató „Magyar emlékek Svájcban” címmel tartandó előadása, valamint a tanítóképzőintézet Csokonai-énekkar „Svájci dalok” gyűjtőcímű előadandó énekszámait egészen svájci estvé avatják az irodalmi délutánt. Dr. Veress István igazgató, aki éveket töltött Svájcban, alapos ismerője a pompás kis országnak s bizonyára a legnagyobb érdeklődést fogja kiváltani a hallgatóságban. Felhívjuk ezúton is azon szülőket, kiknek gyermekei Svájcban időztek, hogy jöjjenek el tömegesen az előadás meghallgatására. Külön érdeklődésre tarthat számot Csurka Lenkének, ennek a kivételes magyar művészléleknek a szereplése, aki szavaló művészetének eredetiségével a magyar költészet kínese-tárházának remek darabjait bemutatásával fogja az estély fényét teljessé tenni. Ugy szintén Nemes Imre és Zsádon Antal négykezes zongorajátéka.

Belépőjegyek 10.000 és 5000 koronáért a központi lelkesítő hivatalban, Méliusz-könyvkereskedésben, valamint az előadás előtt a pénzárnál kaphatók.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban**  
Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Sipos Imre, ágendázik Zámboéry Sándor, délután 5 órakor Kovács Pál; — Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéth Ferenc, délután 5 órakor Sütő Dezső; — Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik Peleskey Sándor, délután 2 órakor Magyar Bertalan; — Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Tukacs György, délután 2 órakor Tukacs György; — Homokkertben: délelőtt 10 órakor Uray Sándor; — Nyilastelepen: délután 3 órakor vallásos ünnepély, prédikál Kiss Tihamér 2. th.; — Paezon: délelőtt 10 órakor Dóczy Antal; — Ebesen: délelőtt 10 órakor Dezső László.

Vaggongyárban: szombaton délután 3 órakor istentiszteletet tart Uray Sándor.

Vasárnap délután 8 órakor a csopókerti imaházban vallásos délután lesz a következő műsorral: 1. Fennálló ének: „Te rólad zeng di-  
cséretünk...” 2. Közének: „Meny-  
ben lakó...” 3. 1-2. v. 3. Imádkozik: Nagy Béla II. th. 4. Közének: „Prédikálással szent igédet. 5. Prédikál: Nagy Béla II. th. 6. Felolvasás: Szundy Béla II. th. 7. Szavaltó: Nagy György Sándor III. th. 8. Imádkozik: Szundy Béla II. th. 9. Záróének: 146. zsolt. 1. v. „Aldjad nekem az Urat”.

## Hamis vad miatt egyhónapi fogság

Az alaptalan felfelentés vége

Érdekes bűntügyet tárgyalt tegnap a debreceni kir. törvényszék Koháry büntető tanácsa. Három évvel ezelőtt, 1922 novemberében, Varga Antal — biharnagybajomi bankigazgató Sárly István feljelentette, kormányzósértéssel gyanúsítva. A felfelentés szerint Varga a biharnagybajomi Polgári Párt körben, 52 ember jelenlétében, reprodukálhatatlan szavakban, súlyos kormányzósértést követett volna el. A debreceni kir. ügyészség természetesen az eljárást lefolytatta és kiderült, hogy az 52 ember közül egy sem hallotta az inkriminált kitélt. Természetesen ezek után az ügyészség a vádat el-  
ejtette és most Sárly Istvánt jelen-

tette fel Varga Antal, hamis tanu-  
zás miatt.

Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvényszékben dr. Koháry József tanácselnök büntető tanácsa.

A bizonyítási eljárás során Sárly mindenképpen tisztázni akarta magát, de ez nem sikerült neki. A vád és védő-beszédek után Koháry tanácselnök kihirdette a kir. törvényszék ítéletét, mely szerint Sárly Istvánt hamis tanuzásért 1 hónapi fogságra és 1 millió korona pénz büntetésre ítélte.

Az ítélet ellen az ügyész súlyos bításért, a vádlott enyhítésért fellebbezett.

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Miklós-u., Jókai-u., Nyilastelepen. — 9 órakor a Diakonissza intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. a. elkészlapon, Felső leányiskolába, Homokkerti, Leány-u. iskolában, — 10 órakor a Fűvészkeri iskolában, délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében Kishegyesi-u.

Serdülő leányok összejövetel délután fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemi iskolában (Rákóczi- és Leány-utca sarok).

A kálvinista Templomegyesület Vegyesénekara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító otthonban, Egyházi hivatal udvarán, keresztépület. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Munkás Testvér Egyesület Birkózó Szakosztálya f. hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor rendezi az évi házi versenyt, a Munkás Otthon (Margit fürdő) dísztermében.

Az ev. templomban az istentiszteletet folyó hó 29-én, advent első vasárnapján, délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásánár végzi. Szerdán délután 5 órakor adventi esti istentisztelet. (A templom fűtve.)

Dr. Schack Béla előadása a Kereskedelmi Csarnokban. Tisztelettel tudatjuk egy t. tagjainkkal, valamint a t. érdeklődőkkel, hogy dr. Schack Béla m. kir. udv. tanácsos, nyug. kir. főigazgató ur f. hó 29-én vasárnap délelőtt 11 órakor helységünkben (Arany János-u. 2.) előadást tart a kereskedő hivatásáról, amely előadásra t. tagjainkat, valamint az érdeklődőket ezúton tisztelettel meghívjuk. — A Debreceni Kereskedelmi Csarnok elnöksége.

Kinek mondasz engem? elmen tart előadást a Keresztény Ifjúsági Egyesületben (Leány utcai református elemi iskolában) november 29-én, vasárnap délután fél 6 órakor. Dancsházy Sándor lelkes, a központi lelkesítő hivatal vezetője. Minden érdeklődőt, különösen fiatalembert és ifjút hív a vezetőség e mindenkit érdeklő előadásra. A terem fűtve lesz. Semmiféle belépődíj nincs.

## A „Stabil” nyilatkozata

Kaptuk a következő sorokat: Tekintetes szerkesztőség! Vonatkozással nagybecsű lapjuk ma megjelent számának a nagyerdei uszoda építésének elszámolásáról szóló cikkére, tisztelettel közöljük a következőket:

Vállalatunk szerződésileg kötelezte magát, hogy a nagyerdei uszoda építését az apr. 10-től jun. 20-ig terjedő időben vérehaftja. Az építkezés megkezdése után azonban az öltözőfülkéknek a nagy feltöltésű részekben való alapozásánál olyan problémák merültek fel, amelyeknek elintézése gondos és alapos tanulmányozást igényelt. Az ehhez szükséges idő a rendelkezésre álló munkaidőt lényegesen megrövidítette, ami jogcímet adott volna a befejezési határidő kitolására. Tudatában lévén azonban azoknak a nagyfontosságú érdekeknek, melyek egy város, mint a város közönségét illetőleg az eredeti határidő betartásához fűződtek, önként és minden sürgetés nélkül a legvégsőkig forszírozott éjjel-nappali munkával, nem törődve az ezzel járó óriási anyagvesztéssel, olyan amerikai tempót állítottunk, mely lehetővé tette az eredeti határidőre tervezett befejezést, ami köztudomás szerint nemcsak helyben, hanem a budapesti sajtóban is több ízben megnyilatkozó méltánylást keltett.

Természetes, hogy a munkálatok ily módon való vezetése igen jelentékeny és elő nem irányozhatott több költséget vont maga után és mi joggal kérelmezhetjük, hogy ezeknek megtérítését illetőleg bizonyos mértékig méltánylást tapasztaljunk, annál is inkább, mert hiszen az uszoda megfelelő időben való üzembenelvezetése a városnak nagy erkölcsi és igen jelentékeny anyagi értékeket, a város közönségének pedig legkedvesebb szórakozóhelyéhez hetekkel előbb való hozzájutását jelentette. Az e címen beállított összeg, mely hozott áldozatainkat csak részben téríti meg, egyébként alig több mint fele a cikkben közölt 300 milliónak és mi reméljük, hogy a Városi Tanács bölcs belátása e kérelmünket honorálni fogja.

Soraink szíves közlését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel  
Stabil Építő R. T.

Széchenyi emlékünnepelely a ref. főgimnáziumban. A ref. főgimnáziumnak folyó hó 26-án tartandó Széchenyi ünnepéltől már megemlékeztünk és műsorát is közöltük. Az ünnepély idejére névben azonban, tekintettel arra, hogy a nagy közönség is minél nagyobb számban részt vehessen benne, az igazgatóság úgy intézkedett, hogy nem délelőtt, hanem délután 5 órakor kezdődik, az intézet tornatermében. A műsor változatlanul marad. Az ünnepélyre ismételt felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét.

Jelentkezések a kirakatversenyre. A kirakatversenyre már javában folynak a jelentkezések a kereskedelmi és iparkamaránál. A határidő hétfőn este 6 órakor jár le, tehát a jelentkezést most már ideje van megtenni a kamaránál.

Kutyabőrkeztűk (esattos bélt) 150.000, gyermekek részére 100 ezer, szőrmebéléses könyvkötő éré autókészítők 300 ezer koronáért kaphatók Vitérusnál. Piac-u. 16.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmekek, avatfianelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni.

## Aszódi és Bóth divatruházza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.  
Tiszviselőknak 3 százalékos kedvezmény.

## Most olcsón vásárolhat

bőrkabátot, fekete téli kabátot  
sál gallérral, átmeneti kabátot  
és rövid téli kabátot a

## Hajdusági férfiruha áruházban

Piac uca 67. (Frohner-áruhálo épület)

— **Stefániai Imre a magyar királynénél.** Stefániai Imre, a magyar származású világhírű zongoraművész, tudvalevően állandóan Spanyolországban él, a spanyol királyi család udvari muzsikusa; — gyermekeinek a spanyol király a keresztapja. A nagy művész, mielőtt vilákkörutjára indult volna, meglátogatta a száműzött magyar királyi családot s ott Liszt, Dohnányi és Bartók szerzeményeit játszotta. Stefániai december hó 4-én hangversenyez Debrecenben, a Zenekedvelők körében.

— **Rubinstein Erna világhírű hegedűművész nő a Fővárosi Vigadóban óriási sikert aratott műsorával.** A Debrecenben s december 1-én a Bika-tan. — A részlete: másnap holnap közölni. — Jegyek már csak mérsékelt számban kaphatók a Máv, II. sz. menetjegyirodában, Piac uca 56 és Csanak Ker. R. T.-nál Piac uca 51. A rendezőség felkéri mindazokat, kik jegyelő-jegyzéseket esközöltek, hogy jegyeiket 29-ig kiváltani sziveskedjenek, mert ellenesetben másoknak adja el.

— **Börkereskedők figyelmébe.** A kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekelt börkereskedők figyelmét arra, hogy a m. kir. államrendőrség debreceni kerületének főkapitánysága a debreceni rendőrkörlet részére legénységi bakancsok kijavításához szükséges I. minőségű, kb. 230—240 kg. kemény talpbőr, 3 kg. faszeg, 20 csomag tintapor, 1 tucat fonal szállítási pályázatot hirdet. Az ajánlatnál feltüntetendő a kg-kénti egy sőtár, annak megjegyzésével, hogy az egységárban a II. III. fokozatu bélyegilleték be van számítva — vagy külön lesz felszámítva. Az ajánlatok I. évi december hó 31. napja déli 12 órájáig adandók be a ker. gazdasági osztályába (rendőrpalota 51. számú szoba) zárt borítékban. A vételár az anyag átvételétől számított 30 napon belül lesz kifizetve.

— **Be kell jelenteni a járműveket.** A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy november havában a kerületi adóhivataloknál jelentsek be a tulajdonukban levő s a város területén akár saját, akár mások használatára rendszeresen személyszállításra szolgáló járműveket (kocsik, gépjármű, motorbiciklik, stb.). A használaton kívül helyezett jármű is bejelentendő. — Városi adóhivatal.

— **Elhunyt tímármester.** Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó apánk, nagyapánk, déd-nagyapánk, nászunk nagybátyánk, régi jó rokonunk: id. Sarkadi Ferenc, volt tímármester, törv. hatósági biz. tag, a függetlenségi kör örökös körgazdája, a volt tímártársulat elnöke, munkás életének 84. évében, folyó hó 27-én, rövid szenvedés után esedékesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó november hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, Görbe utca 7. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben — örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925 nov. 27. Aldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Erzsébet özvegy Tóth Jánosné; Ferenc nejevel Kiss Erzsébettel; Mária férjével Kiss Józseffel. Szerető unokái: Tóth Erzsike férjével Tar Andrással és gyermekeik; Mariska férjével Szekeres Sándorral s gyermekeik: János, József és Ferenc; Sarkadi Ferenc, József, Imre és Béla. Nászai: id. Kiss József s neje Nagy Juliánna. Ugyszintén unokaöccsei, hugai, valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is.

— **Rendőri hírek.** Szabó János és Strébely Gusztáv debreceni lakosok ellen a MÁV pályaudvari főnökség feljelentést tett, mely szerint a nevezettek a MÁV pályaudvarról deszkát loptak. Eljárás indult ellenük. — Kovács Istvánné téglási trafikósno feljelentést tett a rendőrségen, hogy Debrecenben jártában csomagjából nagyobb mennyiségű trafikarut kiloptak. A nyomozás megindult. — Csapó István eszőlőgéptulajdonos a rendőrbíró által el volt ítélve. Büntetés-pénzt be kellett volna fizetnie, ám ezt nem teljesítette. Ezért előáll-

tották s a fogdába beutalták. Tegnap Csapóné felvitte a büntetés-pénzt és befizette, mire Csapót kiengedték. Ez ellen ugyan tiltakozott, de a végzés ellen ilyen esetben fölösleges a tiltakozás. — Kioszki Mária, Deák Ferenc utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásába valaki besurrant s onnan értékes kézimunkaterítőjét ellopta. A feljelentés alapján a tettes ellen nyomozás indult.

— **Stefániai Imre** spanyol kir. kamaraművész hangversenye a Zenekedvelők Körében december 4-én III. bérleti hangverseny. Jegyek Hegedűs és Sándornál és Keszthelyinél.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Öreg Béla ügyvéd irodáját Varga-utca 32. száma alá helyezte át.

— **Mikor a cigány megtámadja a rendőrt.** Az elmúlt éjszakák egyikén botrányos verekezés volt a Piac utcán, amelynek főhőse Magyar András és hason-nevű fia. Szépen hazafelé tartottak záróra után. A fiatal Magyar, aki néppenész, Tiszafüreden levő családjához akart utazni, kissé illuminált állapotban. Az öreg ellene volt az utazásnak s emiatt a két cigány összekapott. — Előkerültek a vitára a rendőrpostások is, akik a dühöngő fiatal Magyarit lefogták. A cigány azonban kikapta magát a rendőrök kezéből s az egyiket mellbevágta. Az ügyben Szabó Gyula dr. rendőrkapitány, kihágási rendőrbíró a napokban fogja megtartani a kihágási tárgyalást.

— **Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Nemes vitéz Szentgyörgyi Lajos Béla, fiu Zsolt István. — Dénes Lajos Árnád mo-

donyvezető, leány Anna Erzsébet, Bakó Sándor kislefuaros, leány Ilona. — Bajusz János gazdasági cseléd, fiu István. — Sallai Ferenc kisbérli, fiu János. — Hetz Imre tüzér százados, leány Mária Katalin. — Balogh Mária cseléd, leány Juliánna. — Végh András fm., leány Erzsébet. — Feldmayer Imre asztalos, leány Irma. — Király Mihály uradalmi gazda, fiu Mátyas. — Hódos Zsuzsanna cseléd, fiu Benedek. — Lakatos Ferenc kocsis, leány Ilona. — Szabó Vera fm., leány Juliánna. — Gyórfi Lajos kertimunkás, fiu Lajos Imre. — Kiss Ernő cukrász, fiu Károly Ferenc.

— **Elített gondatlan szülők.** Sutor Lajosné, derecskei temetőőr három éves Ferenc nevű kis fia a nyáron lakásukon maroszódaival telt üvegbe köstölt. Sulyos mérgezéssel a fiúcskát a klinikára szállították be, ahol meghalt. A fiúcska haláláért a debreceni kir. törvényszék Serly tanácselnök tanácsa tegnap vonta felelősségre Sutor Lajosné, akit a főtárgyaláson 3 napi fogházra ítélte a kir. törvényszék. Ugyancsak tegnap tárgyalta a Serly tanács Mezey Péterné ügyét, aki gondatlanságból származó bűncselekmény miatt lett vádolva az ügyészség által, azért, mert fia: a 3 éves Péterke — szülei gondatlansága következtében — kiment a nánási tóhoz, abba belezuhant és belefullt. A főtárgyaláson Mezey Péternét a bíróság 3 napi fogházra ítélte. — Mindkét ítélet jogerős.

— **A „Debreczen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.**

— **Mit hirdet az Ingóságközvetítő** (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11—19.) Nagyszabású öszi vásárt tart az Ingóságközvetítő. Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, dísztárgyak, régi-ségek, két békebeli minőségű réz-ágy, üstház üsttel, szobagőzfürdő, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatás kák tizenhátezer koronáért, káposz tagyaluk, egy nagy komplett ablaktok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Bútorostályunk a legolcsóbb árakon ajánl: egész hálókat, vas- és rézbutorokat, gyermekágyakat, összezsukható sodronybetétes vaságyakat, fa- és széntartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női télikabátokat, ruhákat

## KROH ARUHAZ Dégenfeld-tér

kötött áruk osztálya

AJÁNL;

Fegyhdzban kötött női harisnya	9.—
Mussein női harisnya minden létező színben	30.—
Fátyol	45.—
Fegyhdzban kötött férfi zokni	7.—
Finom flór férfi zokni	34.—
Elegáns divat, egész finom flór zokni	50.—
Női kötött ujjas meüny	150.—
" " kabát	220.—

Gyermek, patent száru harisnyák 8/4, számonként 1000 korona emelkedéssel. — Árak ezer koronában.



**Mindenkinek**

**el kell jönni és meggyőződni**

arról, hogy a legnagyobb választékban férfi, fiu ruhákat, olcsó árért csak a

**MAGYAR RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában szerezhetők be.  
**DEBRECEN, PIAC UCCA** (Közvetlen a BIKÁ alatt)  
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI.

nagyon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágyelválo gyapjuszőnyeget és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszéket, betegtolókoskákat, szobaklozetteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, börgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközpontban, rendelhetőek meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyat akar küldeni, jöjjön el az Ingóságközpontba, ahol valódi borkézimunka ridikülök, börtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, specialitások kaphatók.

**Husz oldal terjedelemben szenzációs tartalommal jelent meg a „Tiszántuli Ipar és Kereskedelem” új száma**

Aki a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem új számát a kezébe veszi, meglepetéssel láthatja azt a gazdag és szenzációsan érdekes tartalmat, amit ez a lap produkál. Husz oldal terjedelmet kellett adni, mert a lapot annyira elhalmozták a Tiszántul minden részéről érdekesebbnél érdekesebb hírekkel, hogy a megszabott keretek között a sok közleményt nem lehetett elhelyezni. Mindennél fényesebben bizonyítja ez a lapnak nem csupán feltétlen szükségességét, hanem az egész Tiszántulra kiterjedő, páratlan népszerűségét is.

A Tiszántuli Ipar és Kereskedelem által kezdeményezett kirakatversenyéről részletesen beszámol a lap s közli a versenyszabályzatot. Az egész Tiszántul nagy érdeklődéssel tekint a debreceni kirakatverseny elé, amely minden jel szerint gyönyörű, mindenkit lebilincselő megnyilatkozása lesz a debreceni kereskedelem és ipar kiváló képességeinek. A kirakatverseny hatása alatt áll minden debreceni kereskedő és kirakat-rendező s készül a versenyre lázas izgalommal.

A tiszántuli hajózható csatorna korszákat alkotó kérdését az egész Tiszántul érdeklődésének középpontjába állítja a lap. Ismerteti a férfi és női kalapos iparról készülő rendeletet, védi a helyi kereskedelem és ipar érdekeit a tiltott megrendelést gyűjtők ellen. Egy mindenkinél nélkülözhetetlen táblázatot közöl arról: *Miképp kell a pengőt átszámítani koronára?* — amit ki kell vágni és megőrizni; tájékoztat arról, hogy miképp kell az új leltárokat befektetni? s adóügyekben utmutatásokat ad. Behatóan foglalkozik a hentesek és mészárosok, a malom-iparosok sérelmével, a polgármesterek hivatalos nyilatkozatait közli Szolnok, Karcag, Mezőtur nagyszabású építkezéseiről s egyéb munkakalkulációkról s szabókat, csizmadiaikat különösen érdeklő versenytárgyalási és szállítási hirdetményeket közöl, megemlékezik Tóth Sándor, a nagy alapító haláláról, kinek fényképét is bemutatja, *pályázatot hirdet a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem fejcsimének megrajzolására stb.*

Minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek saját jól felfogott érdeke, hogy állandóan olvassa, terjessze és támogassa a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem c. hetilapot, amely minden erejével az ő érdekeit védi, számukra munkakalkulációkat és keresési lehetőségeket mutat fel. Ha még nem előfizetője, *rendelje meg*. Előfizetési ára egy negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántuli Hírlap nyomdája.

Mutatvány-számot bárkinek szívesen küldenek. A Tiszántuli Ipar és Kereskedelem a Tiszántul egyetlen közgazdasági hetilapja, mindenütt ott van már a Tiszántulon.

**Tőzsde.**

**Terménytőzsde**

A mai terménytőzsdén az irányítást búzában és rozszban szilárdabb, egyéb cikkek tartottak voltak, forgalom rozszban és tengeriben élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 372—377, egyéb 370—375, 77-es tiszavidéki 377—382, egyéb 375—385, 78-as tiszavidéki 380—395, egyéb 377—382, 79-es tiszavidéki 380—387, egyéb 380—385, sörárpa 300—330, takarmárpa 230—240, köles 190—195, zab 240—250, tengeri 260—265, repce 590—600, korpa 160—162, rozsa 240—242, új tengeri 180—185.

Darab	Elad	Elad
Dollár . . . . .	71300	71690
Angol font . . . . .	2454 5	246405
Hollandi forint . . . . .	16 50	28750
Francia frank . . . . .	2782	2797
Svájc frank . . . . .	14734	13774
Léva . . . . .	5175	1195
Cseh korona . . . . .	1111 3/8	2119 3/8
Lira . . . . .	828	2992
Lei . . . . .	33	338
Dinár . . . . .	1262	1266
Denyvel márka . . . . .	10043	10073
Osztrák korona . . . . .	10043	10075
Német márka . . . . .	16974	17024

**NYILT-TER\***

Van szerencsém tisztelt vendégeimet értesíteni, hogy 32 év óta fennálló borbély- és fodrászüzletemet Hegedűs Kálmánné pereskedése folytán ott kellett hagynom és most borbély- és fodrászüzletemet dr. Sztankay Ába gyógyszer-tára mellett az épületben levő házban, Szent Anna utca 66. szám alá helyeztem át. Tisztviselőknél kedvezményes árakat számítok. Becses pártfogásukat kéri.

Szilcsay Aladár  
Szent Anna u. 66. sz.

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.  
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántuli Hírlap nyomda r. t. kör-forgógépein.

**Ma este házas elkészítésű nagy huzkaestélyt rendezek.** — Tisztán kezelt fajboraim. Állandóan cigányzene. — Kiváló tisztelettel!

**Kovács Lajos vendéglős, Bercsényi-utca 4.**

**Lakás cseré.**

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négy-szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négy-szögöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JOZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy abból ágazó mellék utcában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással, Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

**Hó és stírlapok**  
Invitacsi szakszerűen készítjük  
**ROSENBERG és HAMMER, Plac-u. 8.**

**Bor árverés.**  
200 hektóliter **kózar bor**  
1925 december 1-én  
**Ujfehértón**  
előzetes bírói árverésen eladatik. —  
Bővebbet dr. FALK ügyvédnél  
Miklós-utca 33. Délutdu 3—5-g.  
Telefon 997.

**HÖLGYEKNEK**  
modern, praktikus tanfolyam.  
Szabni, varrni tanulhatnak szalonnomban iparilag is, új és könnyen elsajátítható módszer alapján, legrövidebb időn belül. Esti tanfolyamokon is. Vidékieknek gyorsítva.  
abotfalvi **MARKOS LUJZA**  
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.

**Olcsó hus!**  
1 kg. szalonás sertés hus 19,000  
1 kg. i. rendű sertés hus 20,000  
1 kg. i. r. növendék fiatal marhahus 14,000  
mindennemű hentesáru legolcsóbb napi árban. — Tisztelettel:  
**KISS BÉLA, Kishegyesi-u. 17.**

**Szappanfőző zsirosszóda**  
legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
Istéküzletben. Plac-utca 10. Bikkával szemben.

Készítik a legújabb divat szerinti **öltönyöket**  
450,000 kor. Ugyiszintén felöltöket és télikabátokat a legújanyosabbban.  
Szabó István ur. szabó. Timár-u. 2. sz. Szent Anna-u. saroküzlet.

**Apró hirdetések.**

Lakatos műhelyem Szent Anna utca 58 alá helyeytem, hol díszes asztali tűzhelyek már 400 ezer K-tól kaphatók. Minden lakatos munkát megiepő olcsón készítek, kifogástalanul. Bugyó mester. 1168

Végig bélelt férfi télikabát, 48-as cipők, egy ócska seylon, sparhed és egyéb holmik eladók, Maróthy-utca 6. 1121

Eladó Andrassy-ut 18. számu, beültözhető, téli-nyári modern lakásu ház, 3 nyilas szőlő, fajgyümölcsös, borház, pince stb. mindennütt villany. — Pesti-utca 69. számu palltetős ház, mindenütt villany, víz. Értekezni köznapokon Fűvészkert-utca 14. Bélyegothonban, az emeleten. 1113

Kedvező vétel: Csemege szőlő, egy kath, hold, vágóhídi villamosnál olcsón eladó. Cim a kiadóban. f 1133

Eladó egy szép, nagy szoba állóóra, Varga-utca 48. 1137

Szajáttermésű ó-bor nagyban, hordó és liter tételekben eladó. Szoboszlói-ut 11a. 1139

Villanymotor egy löerős jutányos áron eladó. Erzsébet-ut 20. 1189

Nagyjögő, olaszmestermű 3 és fél millióért eladó. Csapó-utca 72. 1163

Eladó két varrógép, egy nagy és egy kis Singer használt varrógép. Scholtész, Délior 35. sz., Vargakert. 1179

**VEGYES**

Csizmasámfa 100, kaptafa 40 ezer koronáért készül. Viszonteladónak kedvezmény. Csapó-utca 39. sz. 1055

Faanyagot legolcsóbban vásárolhat Weinberger faraktárában, Bőszörményi-ut 2b. Telefon 13—32. 1176

Egy szoba konyhát keresek, magas lakbért fizetek. Cim a kiadóban. 1192

Egy Singer varrógép eladó. Cim a kiadóban. 1191

Eladó férfi téli felöltő, közép hosszú. Péterfia-utca 13 kapu alatt B140

Csinos utcai butorozott szoba — azonnal kiadó. Darabos-utca 44. 1194

Különbejáratu, elegáns szoba főtéren azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1193

Vígkedélyű fiatal leány uriember barátságát keresi, ki legmesszebbmenőkig képes áldozni. Kor, vallás nem határoz. — Leveleket „Szőke 19” jeligére Debrecenhez kérek. B123

Faanyagot legolcsóbban vásárolhat Weinberger faraktárában, Bőszörményi-ut 2b. Telefon 13—32. 1176

Gloria levelét sziveskedjen átvenni a kiadóhivatalban. 1172

Keresi egy fiatal asszonyka azon uriember barátságát, ki anyagilag támogatná. Először csak levelet. Cim a kiadóban. B137

Diszkrét uriember megismerkedne fiatal, független uri nővel. Levelet „Diszkrét” jeligére a kiadóba. 1158

Hullott és vágott haját legmagasabb árban veszek Párisi Hölgyfodrász Tej-piac. 1127

Rövidáru, kézimunka üzlet. Plac-utca átadó. Esetleg 2 szobás lakás is együtt. Cim a kiadóban. B128

Bérvágásra lehetőleg baltával felszerelt 1—2 gépet keresünk. Telefon 10—93. 1176

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántuli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

## APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybéli újságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybéli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. szám.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., An talfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u sarok., Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt.-Anna-u. 41., Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10., Karacs Béla Késes-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedüs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerti áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

*Király kávéi* mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dévényföld-tér 11. szám. 1a.

*Kötöttgombok* és gombolók teveszőrből, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac utca 32. 152

*Női hárszóny kalapok 150,000 K-tól, női fűs kalapok 80,000 koronától Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a*

*Urhölgyek!* Angol és francia női divatterembe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

*Zálogház* Hunyadi u. 14. 3 havi zálogkölcsonöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 9a

*Debrecenszky* kárpitos mester — Halköz S. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és herzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

*Képkerelezés, ablak üvegezés, kézimunka, gobelin festmény és idca kerekék, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-nál, Kávéház 5. Telefon 503.*

*Hó- és sárcipők* javításában utol érhetetlen Nagy József műszerész Simonffy-utca 19. 1126

*Nagy óra- és ókszerjavító* műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-órások, Csapó utca 12. 617

*Amerikai hölgyfedrászszalonban, Csapó-utca 56. Paróka és mindeneműi hajmunka készítés. Special babaránya 24 óra alatt készül. Szolid árak. 1137*

*Figyelem!* Mindenki tudja meg, hogy férfi száras boxcipőt 200.000 koronáért, női száras boxcipőt 200 ezer, női fél boxcipőt 180 ezer koronáért kaphat. Férfi cipő talpalás és flekk 35.000, női talpalás és flekk 30.000, férfi cipő fejelés 110.000 K, női 100.000, felelősség mellett. Kivánságra méret után is elkészítem. — Kovács, Eötvös utca 37. — 480

*Fuvarozást* legolcsóbban vállal és legpontosabban eszközöl akár igás szekérrel, akár stráf kocsival Pethő, Hajó utca 6. szám, hátulsó udvar. Ístálló Böszörményi ut 18. 864

*Új varroda nyílt* Boeszkay-tér 2. Női kabátot, kosztümöt 150.000, ruhákat 40.000, a legújabb divat szerint is készül. Hodos Józsefné női szabó. 1091

*Ugorka* savanyított kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható. Deutsch Albert és fia cégnél. 1091

*Legújabb* modelű női kalapok 120 ezer koronától kezdve kaphatók. Turyné, Paacsirta-utca 41. 29/a

*Nagy hurka* este lesz szombaton a *Kovács-féle vendéglőben Percsényi-utca 4. szám.* 1117

*Butorok,* szelton, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butorraktárában részletre is. — Redőnyös irodabutorok, Piac utca 8. 616

*Cukrászati tanfolyam.* Ertesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, — hogy e hó 27-ikétől december 3-ig a beiratkozásokat eszközölöm egésznap. Miklós-utca 51 alatti üzemenben. Kristóff Károly cukrász-mester. y 1136

*Külföldi belyegék* a világ minden részéből érkeztek. Bélyegothon Fűvészkert-utca 14. Emelet 114

*Zamatos házibor* literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10—4-ig Poroszlay-ut 53. 1115

*Hó- és sárcipők javítását* legolcsóbban vállal *Műszerész* üzlet Csapó-u. 78. 1171

*Németül* tanít szül. német urinó A legbiztosabb és gyorsabb módszer szerint. Esti tanfolyamot is tart. Darabos 7. 1145

*85.000* korona egy mázsa porosz szén Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982. 1153

*Kóser* hus füstölését állandóan elfogadok. Schwarz Jenő ortodox mézsáros, Hatvan-utca 35. 1140

*Családi és menyasszonyi* fényképek legművésziesebb kiállításban Ruzieskánál készülnek. 1178

*Lakásomon* jutányos áron mosást vállalom. Úgyanott 2 hónapos patkányfogó kutya eladó. Nyíl-u. 114. szám. 1181

*Kóser* hus füstölésre olcsón vállal Waldmann mézsárszék. Széchenyi-utca 1. B125

*Faanyagok* legolcsóbban vásárolhatók Weinberger faraktárában, Böszörményi-ut 2b. Telefon 13—32

## LAKÁS, ÜZLET

*SZOBA félkonyhás lakásom* — dísznőtartással, rendes lakbérrel el cserélem szoba konyhással, vízvezetéssel. Értekezni Thaisz papirkereskedésben.

*Rákóczi-u. 58. alatti 1 szoba,* — konyha, spájzos, villanyvilágításos lakásomat elcserélném hasonlóval. B124

*Házvezetőnők* menne teljesen megbízható nyugdíjas özvegy, esetleg fizetés nélkül is fő a jó bánásmód. Cim a kiadóban. 1119

*Idős magános* uriaszonyhoz társsalkodó nőnek, gondozónak elmenne vidékre fiatal intelligens uriaszony. Cim a kiadóban. 1116

*Két szobás,* konyhás magas földszintes lakás költségmegtérítéssel kiadó Sziv-utca 14. 1112

*Ujonnán* berendezett butorozott szoba esetleg kóser kosztal azonnal kiadó Arany János-utca 42. Goldstein. 1123

*Két személyes* butorozott szoba kiadó Thaly Kálmán-utca 3. sz. 1129

*A nagy állomás* közelében egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel lelépéssel átadó. B131

*Cipész műhely,* öt utcára nyíló berendezéssel átadó, Mester-utca 50. 1136

*Modern két* butorozott szoba, — egyik esetleg butor nélkül, teresszal kiadó. Péterfia 48., hátul. 1135

*Butorozva* egy szoba kiadó, esetleg konyhahasználattal. Némethy, Csapó 71., 2—3 között.

*Különbejáratu* butorozott szoba kiadó. Bethlen-utca 25., 3 ajtó. 1183

*Rákóczi-utca* 18. szám alatt egy szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Értekezni Kut-utca 80. sz. 1170

*Egy szoba,* konyha lakásért főzést vállalom. Cim a kiadóban. 1167

*Csinosan* butorozott utcai szoba központban kiadó. Cim a kiadóban. 1174

*Főtéren* elegáns butorozott szoba kiadó. Értekezni Ruzieska fényképésznel, Piac 32. 1175

*Butorozott* lakásba nőt vagy házaspárt keresek. Zöldfa-utca 12. 1149

*Különbejáratu* 2 személy részére elegáns butorozott szoba elsejére kiadó. Csapó-utca 39., keresztépület 1157

*Csapó-utca* legforgalmasabb részén üzlethelyiség átadó, esetleg társulok tőkével, ki hasonló tőkével rendelkezik. Cim a kiadóban. 1164

*Butorozott* utcai szoba központban villannyal azonnal kiadó. Hüvelyes-utca 6. 1166

*Különbejáratu* butorozott szép szoba rögtön kiadó. Késes-utca 46. 1162

*Udvari* szobát adok délelőtti takarításért feltétlen megbízható — gyermektelen házaspárnak. Hatvan-utca 40. 1124

*Teljes* ellátással kiadó december 1-re különbejáratu modern butorozott szoba. Cim a kiadóban.

*Jól megfizetek* szépen butorozott utcai szobát fürdőszobával, központban. Ajánlatokat „Elsejére” jellegével kiadoba. 1138

## ÁLLAST KAP

*Egy* izr. asszony vagy leány, ki főzni tud és háztartásban jártas, azonnal alkalmazást nyerhet. Jelenkezhetni Simonyi-ut 2. Halásznál. 1120

*Cipészsegéd,* fiatal első osztályut hétszámra felvesz Zeke, Csapó 72. 1165

*Fogtechnikus* tanulót felveszek. Fusek, Arany János-utca 17. 1150

*Női* divat és rőfös szakmából segéd azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1132

*Bejáró* szobalány azonnal felvétetik Weizmann mérnökhöz. — Piac-utca 64., keresztépület. 1182

*Fiatal* 14—15 éves leány minden bejárónak felvétetik. Homok-u. 9b. 1 ajtó 1146

*Két* tanuló fűszer- és gyarmatár szakmában fizetéssel felvétetik. Piac 60. Némi gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. 30a

*Alkalmazást* nyer feltétlen megbízható, beszélőtehetséggel rendelkező leány vagy asszony. Leveleket „Állandó állás” jellegre a Debrecen kiadóhivatalába. 24a

*Ügyes* fiút szabó tanulónak felvesz Molnár férfiszabó, Kistemplom mellett. B130

*Munkás* leány felvétetik Éva szikvizgyár Hatvan-u. 22. 1125

## ÁLLAST KERES

*Gyermektelen* házaspár házmes-teri állást vagy lakásért takarítás: elvállal. Cim: Homok-utca 38., hátul az udvarban. 1143

*Elmegyek* kenyérsütődébe vagy szikvizgyárba kihordónak, ehhez hasonló állást is elfogadok. — Cim: Homok-utca 38., Szabó 1144

*Fűszer kereskedő* segéd állást keres. Cim a kiadóban. 1168

*Szolid* magános özvegy nő a háztartás minden dolgában jártas, per fekt főz, szerény fizetést igényel kis családroz elmeget. Cim Széchenyi-utca 6. Hirlapiroda. B127

## KERESLET

*Nyulbőrt* 25.000, tollat legmagasabb napi áron veszek. Fischer, — Bethlen-utca 54. B135

*Társat* vagy finanszírozót keres jól bevezetett vállalat 4—500 millióval. Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabalis” jellegre a Debrecen kiadóhivatalába kéretnek. 1155

*Halló!* Egy pár férfi cipő talpalás 40.000 K. Egy pár női cipő talpalás 30.000 K. Szekeres, Rákóczi-utca 54. sz.

*Péterfia* szájában, Kut-utca 2. sz. ház azonnali beköltözéssel előnyösen eladó. 1151

*Arverési hirdetés.* Elárverezek 1925. november 30-án d. o. 10 órakor Debrecenben, Piac-utca 19. szám alatt 4.360.000 koronára becsült szőnyeget, butort stb. Tihanyi, kir. bir. végrehajtó. B136

*Dísznőtartás* szükséges husszó-dézsák nagy választékban és legolcsóbban beszerezhető Korbuly József kádármesternél. Homok-utca 14. sz. 1074

*Keressék* két, esetleg egy szoba konyhás lakást. Péterfia 13., kapu alatt. B138

## Butorok

elismert lecsobb m nősegeben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UTCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

## ELADÁS

*20% kedvezmény* mindeninek, ki nap és esernyő szűkségletét nálam szerzi be. Oriási választék. Ernyő szem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban.

*Egy* hentes mézsáros üzlet szoba konyhás lakással eladó. Cim a kiadóban. 1053

*Eladó szőlő,* beköltözhető 3 szobás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jóvízü kut, pince stb. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert utca 14. 29-a

*Eladó szőlő,* beköltözhető 3 szobás lakás, téli, nyári veranda mellékhelyiséggel, jóvízü kut, villany, pince stb. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert utca 14. 29-a

*Eladók* gyalpadok és munkasztalok Sziv-utca 14. 1115